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Nsgybeeskerek, 1908. XXXVII. évfolyam 238. szám. Szombat, okt. 17

A vidéki városok segítése. a város még nem jutott a kellő anyagivan, 
erőhöz.

zetük alapos rendezésére és ha elég volna 
is, ezzel a városokon s azok lakosságán 
semmi sincs segítve, sőt megkezdve sincs 
semmi, mert jófizeíésü tisztviselők talán 
lesznek, de a városok továbbra is koldu­
sok, rendezetlenek, nyomorúságosok, fejlő­
désre képtelenek lesznek s a lakosság 
továbbra is nyögi a rengeteg pőtadót a 
nyomorúságokért.

Nagybecskersk, okt. 17.
A vidéki városok ügyét ismét aktuálissá 

tette az a deputáció, amely tegnapelőtt 
tisztelgett a miniszterelnöknél és a belügy­
miniszternél.

Az építést a természeti törvények 
szerint alulról kell megkezdeni: az alapok­
nál. Ezeknek kell erőseknek lenni, ezeket 
kell megerősíteni.

Az állam ugyanis, mint ismeretes, vegye le azokat a terheket a városokról, 
nagysokára most végre elhatározta, hogy , amelyek ezeket ma alapjaikban megrendi- 
gondot fordit az állandóan elhanyagolt s ! tik s működésűket, haladásukat s°ennek
nehéz sorssal küzködö vidéki városokra is, révén erősödésüket gátolják. Azután az
s ezek segítésére két millió koronát állított 
be az 19Ö9-ik évi költségvetésbe.

A vidéki városok tisztviselői egy leg­
utóbbi értekezletükön azt határozták, hogy 
megkérik a kormányt, fordítsa ezt a két 
milliót a városi tisztviselők íizetésének

a kérést tolmácsolta 
városi tisztviselők küldött­

sége a miniszterelnöknél és a belügy­
miniszternél megfelelő memorandum kísé­
retében.

Az állam először is

anyagi segítéssel lehetővé kell tenni a 
hogy olyan gazdálkodást 

folytathassanak, amelylyel egészséges jö­
vedelmi forrásra tegyenek ' szert s 
legyenek kénytelenek a városok lakosságát 
ötven-hatvan, sőt nyolcvan százalékos pót­
adóval sújtani, amelyért a lakosság csak 
bűzt

HÍREK.városoknak,

Tájékoztató.
Október 19. Városi közgyűlés.
Október 29. Tanitógyülés.
Október 31. Városi képviselőválasztások 
November 9. Közig, bizottság ülése.

— A rendkívüli

ne

rendezésére. Ezt 
azután most a szemetet, port, kövezetlen utcákat 

stb. kap s aminek folytán napról-napra 
csak jobban elkeseredik s libabört kap 
ha megint tisztviselői fizetésemelés- 

Sem a miniszterelnök, sem a belügy- röl hall. 
miniszter nem adott határozott választ
Küldöttségnek, aminthogy az szokásos, j és állam. Előbb az alapokra gondolni, 
Pedig adhattak volna. j előbb azokat erősíteni. Az állami' terheket

Meg kell állapítani ugyanis, hogy a levenni, anyagi segítéssel jövedelmi forrá- 
városok segítésének, a városok helyzetének sokat nyitni s ha igy erősödnek, fejlődnek 
javításánál, nem a tisztviselők fizetésj a vitása a városok, akkor inajd önként következik 
az elsőrendű feladat. Elismerjük, hogy a a tisztviselők helyzetének a javulása a 
városi tisztviselők fizetése nem a legideá- polgárok mostani újabb és újabb 
lisabb, sőt nagy részben fizetésük nem áll terhelése nélkül, 
arányban a mai megélhetési viszonyokkal, 
de hogy az első feladat a városok segíté­
sénél nem a tisztviselői fizetés rendezése, ez 
vitán kivüí áll.

városi közgyűlés. Nagy­
becskerek város képviselőtestülete hétfőn, 19-én 
délután S órakor rendkívüli városi közgyűlést
tart a volt esküdtárgyalási teremben. A közgyű­
lés egyetlen tárgya a városi képviselőválasztás 
határnapjának a kitűzése s egy bizalmi férfiú 
megválasztása. Ugyanezzel a tárgygyal foglalko­
zott ma délután a város állandó választmánya 
is, mely délután 3 órakor tartotta

Megforditva, megfordítva, tisztelt hazaíl :

meg elő­
készítő ülését dr. P e r i s i c s Zoltán polgár­
mester elnöklésével.

-- A vármegyei Deák-aiapitvány. Torontó I-
vármegye Deák-alapitvánvának bizottsága ma 
délelőtt Jankó Ágoston alispán elnöklésével 
ulest tartott, amelyen részt vettek : dr. Vincze- 

nem hidy Ernő, Balázsi József es Steinitzer Géza 
bizottsági tagok. A bizottság mai ülésén az alap 
ezidei kamatait Krumenacker István vasúti 
forgalmi főnök fiának adományozta, aki a kama­
tot eddig is élvezte tanulmányainak folytatására.

Jóváhagyott alapszabályok. A magyar kir. 
el úgy miniszter a délmagyarországi kereskedőim 

utazók egyesületének alapszabályait, jóváhagyta.
Ülések a városnál. Nagybecskerek város 

tanácsa ma délelőtt fél 11 órakor dr. P er i s i c « 
Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, a 
í?e/V*1 bisebbjelentőségü folyó ügyeket intéztek el. 
Délelőtt 11 órakor az iparhatóság tartott ülést s 
ma a következők kértek iparengedélyt: Dr

meg-

Az igaz, hogy két milliócskával 
lehet komolyan a 
szanálni. Még akkor 
m: hó csak részlet Ehhez sok-sok milliók 
kellenek még részletekben is s csak akkor 
lehet komolyan segíteni a városok helvze-

a segítés közel áll a

városok helyzetét 
sem, ha az a két

Ez olyan toronytetötöl 
lefelé való építés. Azzal nincs segítve a 
városokon, ha kitűnő fizetésű tisztviselőik 
vannak, mert ők minden gondtalan anyagi 
helyzetük mellett sem képesek a városok 
nehéz helyzetén segíteni, a mélyben rej­
tőző bajokat orvosolni, mert ehhez elsősor­
ban megfelelő anyagi erő kell, azzal pedig, 
hogy a városi tisztviselőknek jó fizetésük

téri. Addig 
szemfényvesztéshez.

És ha az első két milliőeska 
a láthatáron, még akkor 

tisztviselők lehetnek az elsők, mert az a 
kél millió valójában nem elég az ö hely­

ez

még­
sem ajelenik

A „TORONTÁL" tárcája. kedvelte’. amelyiliet “ 6 kedres férÍc ‘«»óbban í Milyen furcsa! Rajta is kék ruha van, aranynyal
hímezve! Mintha a testvérem lenne!

A. férje mosolygott. Boldog volt s egyúttal 
egy kissé büszke is, hogy lám, mit tud ő mutatni 
az asszonynak, mennyi mindent tapasztalt uta­
zása alatt.

í El sem lehet képzelni, hogy milyen nagy 
vöd az öröme annak a három embernek, akik 
ugv szerették egymást, amikor hónapok múltával, 
a régen várt utas először lépte át újra a kü- 

„ szöböt. Azután elkezdte mesélni, hogy mennyi
Ezelőtt sok^ száz esztendővel élt egy minden rendkívüli dolgot látott utazása közben.

Maísuyma nevű faluban, Echigó tartományban Az asszony nem győzött eleget csodálkozni, a 
•-gy üaial házaspár. Úgy szerették egymást s olyan kis leányka pedig kacagva tapsolt a kezecskéivel,
- esessegben éltek, hogy ritkaság. A jó Isten amikor meglátta azt a sok szép játékot, amit a 
•zzal jutalmazta meg őket, hogy adott nekik egy császár városából kapott.

ieanybát. akit annyira szeretett z apa is, A férj végre egy fehér faskatulyát húzott
any is’ hogy sona nem leh tett rne&~ eiö a kabátjából s odaadta a feleségének.

11 ’ h°gy melyik szerette jobban. —Ezt a drága dolgot neked hoztam.
« 8 nagyon kicsike volt a gyermek, amikor mondta neki. Tükör ! Nézz csak bele s mondd 

uta ei> 82 történb hogy az apának tel kellett meg, hogy mit látsz.
fáid»!!? 82 0rszag fővárosába. Ennél nagyobb Az asszony felnyitotta a tokot s egy fém-
cokáia tv ,niHg nem érte a kis családot, mert lapot látott, mely az 'egyik oldalán olyan fehér 

0, az,ut s az anyának egyedül kellett volt, mint az ezüst; virágokkal s madarakkal 
v- a kicsikével. volt díszítve ; a másik oldalán pedig olyan sima,

TJeienul hosszúnak tetszett az ut a fiatal fényes volt, mint a kristály. 
voh°rá uZamiíasa szerint’ Pedig másfelől büszke A fiatal asszony csodálkozva meresztette ki

* ‘ó ogy a faluból az ő ura ment föl elő- nagy szemeit, mert' a kristály mögül egy arc 
_ - ó a var°soa; ahol — amint mondták — nézett reá félig bezárt ajakkal s ragyogó
pompában1- S°k nagy urakkaI csodás szemekkel.

:• -,X®gr® ^érkezett a visszatérés perce. A látsz?
Kicsiket szép ruhaba öltöztette az anya, ő maga

anynya ímezett kék ruhát vett magára, ép- néz, mozgatja a száját, mintha beszélni

Ä tükör.
íJapán mese.)

A ..Torontál'4 számára olaszból: Dr. Ca. Papp József

Te kis bohó — mondta neki az ura — 
hiszen a saját képedet látod. Ez az üveglap: 
tükör. Eddig a mi falunkban senki sem látott 
ilyent, de a fővárosban minden háznál van.

A fiatal asszonyt boldoggá tette az ajándék 
s napokon keresztül nem faradt belé a saját 
képe nézésébe. Azután, minthogy nagyon okos 
asszony volt, elgondolta magában, hogy egy ilyen 
szép dolog nem arra való, hogy minden nap 
koptassuk, tehát betette a tokjába a többi drága­
ság közé.

Sok év múlt el azóta.
A leányka napról-napra nőtt, naprói-napra 

szebb lett. Amellett olyan jó volt, hogy mindenki 
megszerette.

De az anyja nem feledkezett ám el arról a 
mulékony kis hiúságáról, amit akkor érzett, mikor 
olyan üdének és szépnek látta magát a tükörben 
és minthogy attól félt, hogy a lányka elhízza 
magát a szépségében, a tükör ott maradt a rej­
tekhelyen. Az apa is szinte elfeledkezett 
már róla.

— Nos ? — kérdezte tőle az ura — mit

— Egy fiatal asszonyt látok. Mikor rám
a arna.

Mikor a 1 
gyönyörű lett, mi

ő is olyan 
yja volt fiatalaz

PIB

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,

Zápelya-ntcza 1-ső szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

& r vrF Előfizetési árak:I
Egész évre — — 
Félévre — — — 
Negyedévre — — 
Egy hóra —-------

— -1 xor.
- 12 . 
- 5 , _ ->

— Egyes szám ára 8 ilil. —/
Hirdetések

a kiadóhiví talb; fogadtatnak e! 
Azonkívül az .. . hú je ési ’ 

irodákban.

AIe:.rie!eDik
es ünne-rapok kivételével 

mindennap délután 5

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Závelya-iüeza l.
hová a hirdetések, az ekmzeté- 
se-. es a lap szétküldésére t s 
nalKuzó ielszólalások mlézendők
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Nagy Dezső és társa cserép- és téglagyár 
létesítéséhez, Berkov Dusán szatócsüzlet foly­
tatásához, P o p o v Milivoj és Bauer József 
borbélyüzlet, végül Weber Ferenc mészáros és 
hentesüzlet nyitására.

— Jegyzőválasztás. Az elhalálozott Topo- 
narszky Uros szerbkereszturi jegyző örökét teg­
nap töltötték be T a 11 i á n Emil főszolgabíró 
elnöklete alatt. Egyhangúlag jegyzővé választot­
ták D r á z s i t y Vazult, a község eddigi jeles 
segédjegyzőjét. Segédjegyző lett T oponárszky 
Milivoj, az elhunyt jegyző fia.

— Arvaházi ülés. A nagybecskereki római 
katholikus árvaház-egylet választmánya holnap, 
vasárnap délután fél 5 órakor gyűlést tart.

— Lövöldözések Szerbiából Torontálba. Mint 
lapunknak jelentik, néhány nap óta Sztarcsova,
Homolicz és Sándoregyház környékén a szerb 
partokról a Dunán átlövöldöznek a torontáli j 
partokra. A lövöldözésből eddig ugyan nem lett 1 
baj, de a határrendőrség megtette a szüksé­
ges intézkedéseket a lövöldözés meggállására. ~ Gépészek vizsgája. A gőzgépkezelők és

— A Doloármpssfprpk nvííióco a „ f Zl kazánfűtők vizsgálata a Temesvárott szervezett
sok polgármestereinek országos egyesülete'Buda- j gef* íf Vtoór'"a*m é,jirn°iíj'‘!bei' 8'án reg-
pesten, a (városháza közgyűlési termében Vác-zi- 2 m . -v d,- 1 d n‘' Air*. aha m vasutak muheiv- 
utca) október 26. napján délelőtt 10 órakor ePul.etet)en f°g megtartatni. A vonatkozó szabály- 
alakuló közgyűlést tart a következő tárgysorozat- Serueí}.. felszer^t kérvények a m. kir. ipar­
iul: 1. Elnöki jelentés. 2. A tisztikar nevezete- felugYeloseghez (Temesvár Józsefváros, Küttel-tér 
sen: elnök, két alelnök, titkár és ügyész válasz- nyuTtandók ]egkeS°bb a meSelóző napon
tása. 3. 21 tanácstag és 3 póttag, továbbá 3 nyuítandók b°-
számvizsgáló bizottsági tag és 3 póttag válasz- 77 Kedelyes-estely. A nagybecskereki könyv-
tása. 4. Az 1909. évi költségvetés megállapítása, nyomdászok Szakegylete folyó évi november hó 
5. Az egyesületi pénzkezelésre egy budapesti pénz- i j-? az Khmer-féle vendéglő helyiségeiben 
intézet kijelölése. 6. A jövő évi rendes közgyűlés kedélyes-estélyt rendez. A rendezőség serényen 
helyének és idejének meghatározása. 7. A városi dolgozik azon, hogy e mulatság is, hasonlóan 
törvény főbb alapelveinek megjelölése. 8. A vá- a nyomdászaink által rendezettekhez, jól sikerüljön, 
rosok segélyezése és a városi tisztviselők illet ~ Halál a síneken Mint Zsombolyáról je-
menyemek rendezése. 9. Az időközben beérke- lentlk> az éjjel ott a vasúti őrt a pályaudvarnál
zeit indítványok tárgyalása. A meghívót a r. t. a gyorstehervonat elütötte s a szomszéd sin-
varosok polgármesterei országos egyesülete Parra lökte. Ezen a sínen robogott be éppen
végrehajtó bizottságának nevében Szentpáli akkor eSY másik vonat, amely a szerencsétlen
István dr. elnök, Miskolcz város polgármestere embernek mindkét lábát elmetszette. Az elgázolt
bocsatotta kl; . «p*. Mr rögtön orvosi segítséget topot* egy

— A városi képviselőválasztások. Az idén 1 ,elora.múlva meghalt. A szerencsétlenség ügyé- 
jár le azoknak a városi képviselőknek a m n- > "" V1ZSgálatot inditottak-
datuma, akiket 1902. október 15-én választottak 
meg. A vármegye alispánja, mint már ismeretes, 
az uj választás napját október hó 31-dikére 
tűzte ki, amikor is a következő városi képviselők 
mandátuma kerül választás alá:

z első kerüle tben: Krumenacker 
István, Banveg Péter, Krumenacker János, Holt 
iNanüur, unterreiner János és Molnár Lőrinc 

A második kerületben: Annán 
Adam Krumenaclier Ferenc, Szávics Sándor,
\ egh Karoly, Nikel István és Weiterschan Péter.
7 • i M1 a r ^ a ^ i k kerületben: Terzin 
Zsivkó Mayer Henrik, Oldal Antal, Straitv György 
dr. Hubert Zsigmond és Popovics Bogdán

A negyedik kerületbn: Risztics Pál, 
Jovánovics Bózsa, Zsivanovics Velykó, Stakity 
Zsárkó és Risztics György.

Az ötödik kerületben: Dr. Várady 
Imre, dr. Gyorgyevics Milos, Raczkov Szima, 
Popov Jóvá, Stein Jakab, Gain Zsiva, Atyim 
György és Gojkov Mihály.

A hatodik kerületben: Vincanov 
Mladen, Miiin Száva, Vorgity Stéva, Gardinovacski 
Velykó és Szlavkov Obrád.

A hetedik kerületben: Devity Acko, 
Milya Ni ka, Turinszki Péter, Daily Mita, Tyur- 
csin Krisztifor és Kozlovacski NikoJa.

A nyolcadik kerületben: Milová- 
nov Milán, Radics Milán, Turinszky Tósa, 
Stefánovics Áca, Radics Sztéva és Nesztorov 
Sztéva.

leánya. — Tabacski Vazul, gk. földmives, leánya 
— Kozlovacski Vojin, gk. földmives, fia. — j)r' 
Báthory Endre, ref. kórházi orvos, leánya. -7 
Mosorinszki Lázár, gk. napszámos, leánya. __ 
Fecskés Mátyás, rk. napszámos, fia. — Momirszki 
Sebő, gk. juhász, fia. — Varga István, rk. ács 
leánya. — Barna István, rk. cipész, leánya.

Halálozások: Vojnov Dragomir. ■> 
éves, gyermekaszály. — Özv. Jovanov Páln(~ 
gk. 56 éves, genyvérüség. — Wilhelm Jáno 
rk. 2 hónapos, életgyenge. — Grubacski Mladen’ 
gk. 1 hónapos, életgyenge. — Ninkov Miifro;’ 
gk. 11 hónapos, croup. — Spitzer ■ József. ;zí’ 
38 éves, vizbefulás. — Isztrát Döme, gk. ;,7 
éves földmives, gutaütés. — Isztrát Bogdárk 
gk. 12 napos, görcsök. —- Kretovich Zoltán, rk 
4 hónapos, életgyenge. — Schmidt Erzsébet. rk 
3 éves, bélhurut.

(

a,

A kilencedik kerületben: Streit­
mann Antal, Feketics István, Bogcha Márton és 
Marcoin Jenő. Serdülő leányok es fiiik A

A képviselőválasztásokra már napok óta 
s az egyes pártok már 

meg is indították városszerte a korteskedést.

h<
folyik az előkészület re;

erősekké, vidorakká fejlődnek, elvesztik íehango 

ságukat, hogyha a szükséges táplálékot
fa
fc é
ál a
dJScott-féle Emulsio

alakjában élvezik, amely 

erősítő szerek között a legkiválób;

Orvosok és bábák a SCOTT- 

féle Emulsiot a legmelegebben ajánl­

ják az utóbbi 32 év óta. Édes. mmi 

a tejszín.

Könnyebben emészthető, 
mint a tej.

Egy eredeti üveg ára 2 K. őo fin
Kapható minden gyógvtárban. 

h30c—.2

naz os

ém/tm?
Egy
hej

1

1
.... J--Z

Az Emulüió 
vásaria-iáaái 
a SCOTT-íéie 

módszer véd- 
Wyót í, ha­
lászi kérjük 
figyelembe 

venni.

Színház, művészet.
* Trilby. A Trilbv voltaképpen rémdráma, 

amelynek nem sok köze van a komoly dráma- 
irodalomhoz, de tárgyának eredetisége 
idején megragadta a közönséget s a rabinál 
színpadi hatások Európaszerte diadalt szereztek 
a darabnak. Az idegrázó színpadi jelenetek még 
ma sem tévesztették el hatásukat a közönségre, 
amelynek sorában sokan vannak, akik szeretnek 
néha borzadozni

annakAz anyakönyvi hivatalból. A nagybccske- 
rcki anyakönyvi hivatalban legújabban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Bodnár Béla, rk. máv. 
hivatalnok és Niederhölzer Erzsébet rk. — Vágó 
Pál rk. közs. segédjegyző és Erdős Piroska rk. 

luesz János, rk. közs. segédjegyző és Rziha
vrií1 a Í5zllPai János, rk. napszámos és
Mikustyan Anna rk. — Hasch József, rk. jarás- 
birósagi írnok és Arendt Mária rk.

.. Születések: Hartner Mátvás, ág. ev
im’ ranya; T Mókus István, rk. béres, fia — 
xValo Jozsel, rk. béres, leánya. — Ambrózi János, 
rk. kőműves, eánya. Sétáló Károly, rk. keres­
kedő, ha. Korcsrnáros Uros, gk. napszámos,

rau VI
20« ni 
hal J 
viiu J 
jezi 
táv. 
rés; t

a színházban. így van 
azután, hogy a Trilby annyi év után sem került 
le a színhazak műsoráról. Hozzájárul ehhez, 
hogy a darabnak két főszerepe kiválóan alkalmas 
a színészek drámai művészetének ragyogtaíűsárs 
s igy ők is gondoskodnak arról, hogy néha-néha 
előkerüljön Trilby borzalmas históriája a feledés 
homályából. Azt hisszük, igy frissítette föl Triibyt 
nálunk is a színtársulat 
zolást illeti.

ez
mei d
^gt j
szm A
mei
külíkorában. De nem sokáig tartott a boldogság s 

ogy^zer iszonyú csapás érte a családot.
A szerető, jó anya súlyos betegségbe esett. 

Leanya vegtemn gyöngédséggel és odaadással 
apolta ugyan, de a szegény asszony állapota 
naprol-napra rosszabbra fordult. Megmentéséről 
szó sem lehetett többé.

Mikor megtudta, hogy nemsokára itt kell 
hagynia örökre az urát és imádott leánvát, össze­
szedte minden erejét s magához hivta“ a leányát.

— Édes gyermekem, — szóit hozzá —- én 
mar ,nem sokajg élek. Ha meghalok, egyedül 
maradsz szegény apáddal. ígérd meg nekem, 
hogyha mar nem leszek többé, felnyitod a szek­
táin? TV! & fiókját’ aho1 a drágaságainkat 
tartjuk, laialsz ott egy fehér fatokot, abban
1, t1okban van egy fémlap. Annak az egyik 

oldala fényesebb a kristálynál. Tükörnek hívják, 
ígérd meg nekem, édes leányom, hogy ha már 
nem leszek többé az élők közt, minden nap, 
reggel meg este belenézel abba a tükörbe. Ak- 
kor ott látsz majd engem mindig magad mellett, 
.boidog leszek, ha téged örvendeni látlak s veled 
együtt én is búsulok majd, ha téged bánat ér.

A leány megígérte. A haldokló 
rta le szemét s derült arccal vált

s ami a művészi ábrá- 
nem is helytelenül. Trilby tegnap: 

előadásán ugyanis alkalmunk volt 
drámai művésznőjét, Halasi Mariskát, akinek 
eddig megfelelő szerep nem jutott, olyan szerep­
ben látni, amely nagy drámai kvalitást 
amelynek művészi megjátszása 
hoz a művésznek. És Halasi Mariska 
aratott szerepében. A kisasszony minden részle­
tében élethűen jellemzően rajzolta 
alakját, úgy hogy egy

í
wpa s.. h gyta el, mert nemcsak, ho^v 
a a anyja ka k pét, hanem fiatalnak, szépnek 
latta, nem pedig olyan sápadtnak, mint amilyen 
volt az utolsó napokban halála előtt. S azzal a

me Iet ° elbunyt édesanyja képmásának 
tartó t, mindennap elbeszélgetett. Elbeszélte
ajb,ait.. a örömeit; megvigasztalódott a
Sff f attó1 félt, h°gy szomorúan néz 
majd íea, ha olyasmit tett, amiért szemrehányást
antifefYIgy fe1, hogy ugy mondjam, elles 
anyja felügyelete alatt és semmitől sem félt
íitanin’ aTÍ? a-t01, j0gy hátha megtalálja szomo- 
^tani* Akkor örvendett legjobban, ha esténkint 
elmondhatta a kedves képnek:

— Édes anyám, ma megint olyan ió vol­
tam, amilyennek te szeretnéd, hogy legyek.

így folyt az élet Matsuvmában,°ott abban 
a kis hazban, egészen addig, ámig egyszer meg-
hfaaz aPavh0gY a leánY mindenfste s min­
den reggel előveszi a tökröt s elbeszélőt Vp1p 
Megkérdezte tőle, hogy miért szokta elf tennt 

Ldes apam, — felelte a leány — min 
nap megnézem a tükörben édes anvám

tekT’ele“ Boldo * leIke“r? kötötte- Elbeszél
kívántát «eije°s1thVeSk' h°gí haldotió -4n

Az apa könnyekre fakadt a meghatotta» 
tói s nem merte megmagyarázni a leánykájának 
hogy abban a tükörben saját képét J5ajának’ 
pedig az édes anyjáét P ldtja’

a társulat

Gyö i 
tark j 
följed 

tekii a 
tünk. 
fény 
élve: J 
ebberj
vagy il 
apró J 
haza I 
hizonj 
tások I 
Modt \ 

szem i 
finorr 
a hojJ 

világ | 
és a A 
emberi 
hogy J 
valamu 
arcokul 
hölcscn 
szeme J 
szérűéJ 
mi miJ 
egy röJ 
tanulsaj 
egy Tid 
egy órJ
szeműn
h úszón .1

neki igényel s 
azután diadalt is 

diadalt :s

meg Trilby
percig sem tartottuk lehe­

tetlenségnek a kis angol modell rémes históriáját. 
Alakítása csupa finomság volt s emellett meg- 

erejü, úgy hogy ebből a szerepéből 
moggyőződbettünk, hogy kiváló drámai művész­
nőt bir benne

rázó drámai

a színtársulat. Svengáli hátborzon­
gató szerepét Remete Géza vállalta magára s
ez a sokoldalú szinészember méltán bámulatra 
ragadhatja a nézőt, aki egyik nap valamely 
bolondos operettszerepben látja s másnap mint 
drámai művész nyújt nem közönséges játékot. 
Remete Svengálija például mindenkit kielégíthet. 
Látszik, hogy ismeri a kísérteties alak minden oldalát 
s minden mozdulatával, szavával, kacagásával meg­
tudta győzni a közönséget alakjának ördögies erejé 
- majd később éppen olyan találóan rajzolja meg 
benne a roskadozó, pusztuló embert. A harmadik

den

nyugodtan 
meg ettől a

e-

Apa és leánya sokáig siratták, akit annvir
mfreTA’ T nem kiejtette el, hog
mire kerte fel az anyja s kissé megvigasztaló-
dott, mikor latta, hogy igazat mondott az édes nem

ről,

FIGTELEM!

O petry jakabTELEM!

0-^1YBECSKERÉke“*'
férfi, női és gyermekruháit valamint fírfi r

a legjobb minőségű bel- és külföldi szöveteket feldől ' " ^ fiU'ka,aP kÜlÖnlegeSSÉgeit

ÄiÄrÄaÄ-SÄ
8S5-1'8 öS™BÍru készi«»t vagy uj fazonra .aló izleLTtiüLhist Prémetb5‘ÍS' Elfo6ad "-i-denoemü

Ajánlja az igen tisztelt vevőközönségnek
raktárát a legújabb fazonban és legizlésesebb

IJ
nemkülönben

J UTÁNYOS ÁRAK U
PONTOS KISZOLGÁLÁS.
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íei vonás fvégjelenetét úgy Ha'as i, mint R e- 
mete olyan hatással játszották, hogy szűnni 
nem akaró ansok hangzottak fj| s hatszor vagy 

hétszer hivt k őket a lámpák ' elé. De teljes 
ismeréssel kell szólnunk az egész tegnapi elő­

adásról s valamennyi szereplőről. Virányi, 
b u z o n, H a 1 a s i n é, B a r n a Andor, Fehér 
Laura, valamint a többiek is mind 
nyújtották tudásuknak, 
harmadik felvonásban

ToROjNTÁu7 leánya 
" Dr 

mya 
°ya.
omirszki

ícs,

talán a 
közönként

mi jobbik én-ünk, aki érzi, hogy idő- A városatyjáig mindennemű apaságok kozott a 

iTlzTn nafigé„¥fefentkkeZt “L T “ “^^^nnincsl “nTl ebben“ szaros

±s£rrrsr’í?= «sas»
s benne semmi túlzás, hogy a korzo a kisvárosi. levélhez, csak a megbízó levél ne haevia P: 

eletnek gondosan díszített kirakata. Ez a kirakat | sohasem — az atyát! Dehát jgv van ez a világon 
naiv es kedves hazugsággal fényesnek hirdeti a mindenütt és nekem sokkal sürgősebb a dől «orr*
ttu !! !‘ \ to,kÍMkUtatná ,Iyenk0r alE^S nemhogy hivata.os kön,eket sirfak 

nyertedre nézzük'a kirakatot “ 8Y°" éfkéie" és ezért régi grammofonomba

. , , ’ h0gy Jonok’ .bold°g olvasóim, gond- Szólunk pedig a kulturegyesület .zmházi
kötelesség S®bl.lhatnak\ de en8em a előadásairól, amely gondolattal ez az agilis
más tálak felé i/ ®glelketb;nebb . talalmanya) egyesület újra tanujelét adta annak, hogy hiva- 
lehpt evőn - •• Ve/fTel Nem’ Jgazan nem tásának magaslatán áll és hogy igazi kultur-
pokra °nyuló° válságra5 VlT ^ hÓna" eszniéket testesit meg nagyértékü munkásságával,
a nmbSeÄ- ’ amelynek A Szinl)ad a legközvetlenebb tanszék, ahonnan
érzi A földr^^tnd Zm7- Ugyan°7 meg" eondolat, eszme és nemes érzés eleven erővel 
rtj ■ . . \ .... ’my csodott mondott, mert és biztos hatással árad a közönségre. A színpad

bői ki vannak telí8 , * “T" *í8“yörüségei‘ tan!Usa kerü18 utak nélkül, egyenesen a lélekre 
a diáknak “ ik t’ , nmCS ta,,ár' peai* S2ÍU- élelet ábrázol, lelkes,t és a színpadi cselek-
lenül mea kell h"“' !‘asznal semmi ~ feitet" meny minden élő és Írott beszédnél hangosabb 
lenni meg kell tudnia, hogy Bosznia a mienk-e, és többet mond és még többet sejtet. A színpad
vagy nem a mienk (hiszen ez a kérdés valóban a kultúra friss forrása és 
magasabb földrajzi tudományt igényel) és előbb- 
utóbb azt is meg kell tudnia, hogy kétszer kettő 
azelőtt négy volt, de mihelyest kikerülnek az 
életbe, minden régi szabály változást szenved 
az élet piacán csak az boldogul, aki 
egyet is a saját ügyessége szerint tudja forgatni.
— A főgimnáziumban uralkodó

rk.
a.
» gi:.
Pál
János,

Müivoj, 
of, i2r

a javát 
F rilby énekszámát a 

a színfalak mögött Csa­
li a d i Irma énekelte sikerrel és

nemes szülö-gk. 53 
dárif tetszés mellett.

Közönség meglehetős szép számmal volt 
vesen adózott tapsaiva* a színészek játékának
-,S—s.

s SZÍ- In.
et,

Az Arany János társaságból. A temesvári 
v>':: .'/»nos társaság f. évi október hó 19-én 

héduu ae!®lott öt órakor, a m. kir. állami fő- 
-:skoiii dísztermében zárt ülést tart. Az ülés 

r,gya.; 1 Titkári jelentés. 2. Az október havi 
Oiyas'> ines kitűzése és tárgysorozatának 

- íiap‘ia;ti. 5. Irodalmi és művészeti 
tívzése. 4. Folyó ügyek.

A kulturegyesület első színházi előadása.
A íorontálvármegyei Magyar Közművelődési 
egyesület első színházi előadása október 19-én, 
hétfőn lesz. Ez alkalommal Bródv Sándornak 
nagysikerű drámáját, „A g y e r m ek“-et fogja 
bemutatni Polgár színtársulata a legjobb szerep- 
osztással, mig a felvonások közben a katona­
zenekar fog hangversenyezni. Az előadásra a 
kulturegyesület elnöksége ingyen jegyekre szóló 
utalványokat bocsátott 
rendelkezésére,

ngolt-
meg- 

estély ren-

osszes 
rálóbb. 
COTi'- 

i ajánl- 

>, mint

nem is egyéb egy 
gyönyörű szociális gondolat keresztülvitelénél, 
mindenkit egyforma joggal ehhez a köz kincshez 
bocsátani. Ezt tette lehetővé a kulturegyesület 

és és pedig gondosan kivilágított darabokkal, amelyek 
a kitűzött cél elérésére igazán alkalmasak. Bródv 
Sándor uj darabja: A gyermek, Henry Bernstein 
drámája: A kerülő ut, mindegyik egy darab 
eleven társadalmat varázsol a színpadra és a 
biztos kézzel megrajzolt cselekményekből uj és 
merész tanítások csendülnek ki. Ezekben a 
drámákban a civilizált lény inkább a művészet­
ben gyönyörködik, a munkás leikét azonban az 
élet igazságai fogják megragadni és a színpaddal 
való együttérzésük itt biztos és meieg lesz. És 
mindeneknél igazabb lesz a gyönyörködésük is.

A színházról ezúttal egy kis lemondás árán, 
a változatosság szent nevében hallgatni fogok. 
A kulisszák világában különben is minden csendes 
és a rövid szezon, drámák és bohózatok, 
meg minden színpadi műfaj elseje: a hódító 
operett gyors forgatagában maholnap már a vége 
felé közeledik. Élvezzük hát

az egyszer-
P

a munkásegyesületek 
amelyek a különböző szakmák 

között esoportonkint osztják szét a jegyeket. Az 
eiso e .adásra a nyomdászok és az épitőmun- 
kások kapnak jegyeket, azután következnek a 
többi szakmák. „A gyermek“ előadására a zárt- 
székekre és másodemeleti páholyokra szóló utal- 1 
viny e.lenében, hétfőn a rendes pénztári időben 
v 'hetők aí a színházi pénztárnál a jegyek. A 
i uihiregyesület színházi előadása

ez az állapot 
gyors és radikális orvoslást igényel és szinte 
hihetetlen, hogy az elárvult tantárgyakra a 
kenyérért való nagy tülekedés közepette meg­
felelő erő ne találkozzék. Csak körül kell nézni 
és az intéző körök egy kis körültekintés után 
feltétlenül méltó erőre akadnak. Úgy tudjuk, 
hogy kiváló, sőt e téren elismert erők is meg- 
nyerhetök volnának a megüresedett állásokra és 
valóban alig tudjuk elképzelni azokat az okokat, 
amelyek az intézeti színvonal ilvnemü emelésé­
nek akadályai lehetnének. Ez

o fin.
fen.

párna.
ráma-
pnnak
lifináit

peztek
k még
bégre,
reinek
r vau
került
Ilihez,
felmas
ására
[•néha
[ledé;;
rilby:
ábrá-
Ruapi
rsulaf
kinek

iránt különben 
városszerte igen nagy az érdeklődés, ugv hogyelőre- 
íathaiulag kiváló szép színházi estére

Antalflfy Zsiross Dezső torontáli
van kilátás.

nem propaganda,
művész és zeneszerző, aki külföldi tanulmányukra CSak ramutatas- A dolgok elgondolásából követ-
JOiiO korona rendkívüli államsegélyt kapott, amint kezbv ®s a krónikásnak mi egyéb dolga volna,
'laajuft. 8 hó ^ 12-én utazott Leipzigbe, ahol a mint hiányos közállapotok felett elgondolkozni
vmignuu .o ír au be Ottó orgonamüvész oldalán fe- igen, a közállapotok! E hó végén megtör-
jezi tanulmányait, egyelőre január 15-ig marad ténnek a városi képviselőválasztások 
avo- amikor is hazatér és január hó 18-án u , , . “^^ovaiasztasoK,

reszt vesz az országos magy. kir. zeneakadémia í KozallaPotokra uezve mindig fontos eseményt
ez idei 3-ik nagy hangversenyén, amelyen Guille- Jelent- Es megindul majd a forgalom a városháza
ment hírneves modern francia zeneszerzőnek tájékán és lészen nagy versengés némely
Sír-Hái níUnk hég nem a,d0tt 01X0na" daíumok elnyerése végett. Puhítunk és kapacitá­
siéit. A hangverseny11 után műrész lunk’ lgérunk és cirógatunk, nem azért, hogy a

külföldi tanuimányutját folytatni fogja. mandátum méltó képviselőnek jusson, hanem
hogy a képviselő — méltó mandátumot érjen el.

no

a művészet fényes
arculatját, hiszen tizenegy hónapon át 
hátat fordít nekünk . . .

m
ami a úgyis

Ezek után pedig átadlak, óh rovatom, a
nyomdai gép félelmes hatalmának, amely 
héttel ezelőtt pontosan a fejed tetejére állított. 
Egy kis vigasz ennél a kis balesetnél is akadt. 
Legalább volt, minek a tetejére állítani! .

man- egy

— odi.
Heti rovat.

— okt. 17 Schicht szarvasszappanaEz idén a szezon megelőzte az időjárást. 
Gyönyörű nyári estéken elegáns őszi kosztümök 
tark *jék a mi vacsora előtti korzónkat, amelyről I 
^jegyezni illik, hogy látogatottság és előkelőség j 
tekmíetében rácáfol

terep- 
kel s 

alt is 
alt is 
Bszle-

a

legjobb
a mi kisvárosi egész éle- 

tiinsre. A város szine-java az elektromos lámpák 
fényeben föi-a:á hullámzik és valóban kedves 
élvezet, ezt a színes és rokonszenves közönséget 
ek&en a tökéletes tömörülésben együtt látni. Ez 
va?yunk mi, minden nagyságunk és minden 
apróságunk a korzón mutatja ki méreteit. A 
haza

ti
rilby
lehe- ~ I }— i —_~*i P - 

r9->S' *iáját, 
bieg- 
péből 
vész- 
rzon- 
Lra s 
latra 
mely 
mint 
pkot. 
thet. 
dalát
meg*
pjé
meg

ladik

vv71
-!

M n zx 
ütik/- o.

*1 >•1 _siető varróleány (a háta mögött azzal a 
jj'zonyos előkelő gavallérral), a mindennapi hódi- 
íasoK céljából megjelenő úri asszony (a „Wiener
•Müde“

P > \

n\

ívlegdivatosabb toalettjében), vágyakozó 
szemű fiatal urak (akik akkor szeretnek bele 
’nom hölgyekbe, amikor más már elvette őket), 

a hoppon maradt kisasszony (aki csak azért is a 
világ legbüszkébb teremtése) és a kishivatalnok 
és a nagyhivatalnok — mind-mind a mi kedves 
embereink, akik esténkint megjelennek a korzón, 
hogy valamit mutassanak, 
valamivel eltitkolják azt,

-Mi
a i ■

ln.

„Ll
Fehérnem#m’ irlgvelik,
Benne egy folt sein létezik;
S hogy oly szép fehér,
Megmondom miér’:
Szappant csakis SchlchttSI vegyen, 
S ez is szarvas jegyű legyen.

ami van és ezzel a 
ami nincs. Bágyadt 

■ icokon ott ragyog az élet múló öröme és valami 
kölcsönkapott mosolygás ül még a megöregedett 
szemekben is. Hattól-hétig szinte 
szerűen örülünk, a jó isten tudja, hogy miért és 
uü minden keserűségünk ellenére. A bánatunkat 
egy rövid órára elvitte az ördög, amiből 
tanulság vezethető le, hogy mindannyiunkban 
■JSY vidám, mosolygó bohém van elrejtve, aki 

órán keresztül jókedvűen ki szokott nézni 
szemünk ablakán, azután megint visszavonul 
-huszonhárom órai pihenőre. Ez a bohém-vendég i

Minden jó, anya
leányának a kelengyén kívül még a kővet­
kező igen értékes tanácsot fogja adni* 
„Óvd fehérneműdet a közönséges, jóllehet 
olcsó szappanoktól. Csakis Schicht szar- 
yasszappinával moss, akkor finom sávo- 

os vásznaid, a kényes csipkék és, pnha 
ane.ek, valamint a többi fehérneműd is, 

legyen az fehér vagy színes, finom vagv 
durva, olyan marad mint az nj, mert 
Schicht szarvasszappana kíméli és kon- 
serv ál ja a szövetet. Ha minden tisztítási 
célra kizárólag Schicht szarvasszappanát 
fogod használni nj otthonodban, sok fárad- 
BÁgoé, munkát és pénzt fogsz magadnak 

megtakarítani .*
Tisztasága 30.000 koronám! 

ánavatoltatik.
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4 TOROLTÁL, ,1>'>8. október 17.

19. előadás.

Ma, szombataa, 1908. évi október hó 17-én
TÁVIRATOK

A balkáni események.
I csak neki nem. Igv tehát a konferenciának 
: részéről nincs semmi értelme.

Bériét 17. ez. VÁROSI SZÍNHÁZ.

A közös külügyminiszter a királynál
Budapest, okt. 17. (A „Toron tál 

ered. távirata.) Aehrenthal báró közös 
külügyminisztert a király ma délelőtt 11 
órakor külön kihallgatáson fogadta.

FUZSiiUS KISASSZONY
Operette 3 felvonásban. — Irta : Sterk Vilmos— A mai hírek. — «

Budapest, okt. 17. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A Személyek:

mai nap hírei a leg- 
ellenimondóbb jelentéseket tartalmazzák. A 
Szerbiából

Andre Cíaire, festő — — — — v,...
Susanne, felesége - - - Ej\rS,aadsr
íaSdet“85'-0- : :: : »gÄ«

Se“«' :::: :

KZjT*5* - z : v z
Bornier, hadnagy — — — - _ Bárrá"/J"iurd
Gaston, kadét - - . r_____ Te U 1°r
Dubois, őrmester - - - - — Halasi ‘ Béfi“
Holnap, vasárnap. 1908. övi október hó

A delegációk.
Budapest, okt. 17. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) A magyar delegáció zár- 
számadási albizottsága ma délelőtt ülést 
tartott, melyen többek felszólalása után 

keleti letárgyalták a számadásokat. Az ülésen 
Wekerle Sándor miniszterelnök is fel- 

konferencia meghiúsulásáról szólalt, aki hangoztatta, hogy
szóinak. Szóval a helyzet mai képe csupa j m ....
forrongás és bizonytalanság. | lhl , . 11 é ör.ikor a pénzuryi j

B , . ,* * , albizottság tart ülést, míg kedden les : a
iái“ prpd^tfx ) Akrber tll'' ”T,oron ma£var delegációnak első teljes ülése, a
ai ered. táv.) A függetlenségi pártkörben melyen a külüyyet tárgyalják 

tegnap este igen élénk élet uralkodott „ „ '
jelenlevőket a háborús birck foglalkoztat- Apponyi Albert gróf beszámolója,
ták. Megjelent a pártkörben Wekerle Budapest, okt. 17. (A „Torontál
Sándor is, aki szintén szólt a háborús eredeti távirata.) Mint Jászberényből 
mozgalmakról és megnyugtató kijelentése- lentik, ott nagyban készülnek App 
két tett. Albert gróf kultuszminiszter fogadtatására.

Apponyi ugyanis holnap mondja beszámoló 
beszédét, amelyben nyilatkozni fog a 
politikai helyzetről s nyilatkozatai nagy- 
fontosságú kijelentéseket fognak tartal­
mazni.

jövő hírek állandóan nagy
nyugtalanságról, háborús készülődésekről 
szólnak, míg a mi részünkről a különböző 
mozgósítási híreket lecáfolják. Más hírek 
viszont Bulgária ellenállásáról, a

i

vasúihoz való ragaszkodásáról, továbbá a 
nemzetközi

17-én :
Két előadás.a kormány Délután 4 órakor Este 8 órakor:

DRÜTOST0T. TATARJARAS.

Nyiltíér.
[ífif. rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk

s a £2

•Q*erramßo.JC- IM6i lo n Y i S
m féle

f Éj CHINA -BOR v a s t a: falómmal
1 Byffieniksu kiállítás Hitt 1900. Államát,,

v , ... **99 aranyértől.
Crogitő szer: gjÖHgélbcddk, vérszegények 

lábadozó betegek számára. 
Étvágygerjesztő, idegerősitő, vérjavitó ital. j*

He , Tóbh mint 5000 orváéi elismerés.
J. 8EEEAVALLO; Trieste-Barcola. 

Megrendelhető minden gyógyszert árban. !i, litere« 
palack K. 2.60, 1 literes p&leck K. 4.80

Egyes lapok ennek dacára ellenkező 
nyilatkozatokat adnak a 1miniszterelnök 
szájába, minek következtében ma félhiva­
talos cáfolatok jelennek

Jutóid svél ésamto <§§! « 1
meg ezekre a 

hírekre vonatkozólag. így megcáfolják azt, 
mintha Wekerle azt mondta volna, hogy 
mozgósítástól lehet tartani. A hivatalos 
cáfolat azt mondja, hogy nincs szó mozgó­
sításról í a katonai készülődésekre vonat­
kozó hiiek alaptalanok. Éppen ilyen alap­
talanok azok a hírek, amelyek a tartaléko­
sok és póttartalékosok behívásáról szóinak. 
Ezeket

a

Határidő üzlet.
mBudapest, okt. 17. (A nagybecskereki 

Lloyd-társuíat távirata.) 
déli zárlatkor a következő arakat jegyezték : 
Búza (októberre 1908.) .
Búza (április 1909.)

• .... Rozs (októberre 1908.)
értelmébe a,Jl-aLVeír0t0rVény 12"k §'a ! Rozs (áprilisra 1909 ) . .
beh ™f Kn k k Y! pawncscsal lehet j Zab (októberre 1908.). .
ki meri h! Pa™n,cso! PediR nem adtak Zab (áprilisra 1909.) . .

’ '.Íl , d kladtilK v°loa, úgy az nem Tem-eri (októberrel 
maradhatna titokban. Megcáfolják azt is. i 1 ’
mintha XVekeríe azt mondta volna, hogy \ 
mm ián mozgósítástól kt ani, hitel- í 
műveletekre lesz szükség. A miniszterelnök 
nyen nyilatkozatokat

iSfcí’áv ív
A m ti tőzsdén i I23 98--------

. 24-28— —
. 19.54-------
. 20.26— — 

16 54 -- —
. 17 14 —

14-94 - •

Biztos hatású! Nem mérges

Poloskairtó I
| Tollal vagy ecsettel kenendő

a bufornemüre. — 
köze is lehet keverni.

Ára I korona

- FestékKözgazdaság.

■« ..imr Magyar Malioos Váiléizlel 6.-1. Ma«), 
ieíi j8l6oíÉ$8 a tőzsdeforgalomroi és a pénzpiacról.

:
i .

;nem tett.
Budapest, okt. 17. Kapható 942—4.1(A »Torontál“ j

eredeti távirata.) Belgrádi távirat szerint ! , , , , Bu6apest oklóber -
a szerb kormány a Duna, az egész szerb i hét
pait hosszában aláaknázta. A partok : nYfk befolyásolták, bar azokkal szemben mond-
véuig tele vannak rakva robbanó oi-núL-ui ’ bajtnu. hogy a tőzsde elég nyugodt magavisele-
. . MiiidK ranxa robbanó aknákkal, . tel tanúsított. Az árfolyamok lényegesebb .szilár-
tOg\ a dunai monitorok ne férközbesse- ! duiást nem mutattak ugyan, azonban a politikai

szerb partok közelébe. Ez most ! a^odalmak folytán való rohamos realisatiók
nem ípltmrtm •» b-iiix ‘ megszűntéi. A forgalom igen szűk keretek közt1 ntene kulonoset)o bajt, azonban j mozgott, az irányzat azonban általában tartódnak
a víz sodra egyes aknákat kimozdított a í mondható. Bécsi és külföldi vásárlásokra a 4%-os
helyükből s ezek most szabadon ,,K7uinui magvar koronajáradék árfolyama emelkedett, 
tv p . .. " SZdbadon úszkálnák, valamint több helyi érték iránt is élénk kereslet

i dea ion tan azután az Aldunán közle- mutatkozott. Nevezetesen lényegesebben emel­
kedő személyszállító hajók naev vesződő- ke?e,U a Beocsini cementgyár Unió részvények 
lembe kerülhpfn»k " árfolyama az igen kedvező üzletmenetről szóló

hírek következtében, valamint a Danubius hajó 
gépgyár részvényeké, ezen gyár nagyobbmérvü 

foglalkoztatásának hírére. Kereslet mutatkozott 
továbbá rimamurányi vasmű részvények iránt, 

reá készülve melyeknek árfolyama szintén emelkedett.
A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a 

következők voltak : <^7 $

Korosa gyógyszertarban
Nagybecskerek.

nek a ELSŐRENDŰ CIPŐK NAGY RAKTÁRA

WEINBERGER K.
Nagybecskerek, Punyadi-fő-utca 23.
Hallatlan olcsón árusítok j<> cipőket.

Férfiak részére:
u. m.:

Egy szaloniki-i távirat szerint a szerb 
bandák már közel a boszniai határszélhez 
állanak s állítólag el kell 
lenni, hogy még

amerikai sevro-hergsteiger 11 K. 
ugyanaz gombos 12 
eugos vagy

bergsteiger 12 K.

f‘v>

% box bőr

ma Boszniába törnek. 1 
Hír szerint erre az esetre a szerb bandákra 
bolgár bandákat eresztenek.

Nők részére:í-.s.> boxokt. 15.
92 25 

740-25 
632-75 
259-50 
602 50 
55925

vagy amerikai sevro, 
fűzős 10 K. 

ugyanaz gombos 11
a legjobb gyermek cipők

szinten olcsó árban

4J/o magyar koronajáradék 
magyar hitel részvény 
osztrák hitel részvény 
Danubius hajó és gépgyár réazv 
Beocsini cementgyár-részvény 
rimamurányi vasmű részvény

91 75 
735 25 
630*— 
257- - 
592 — 
554-75

•A
Budapest, okt. 17. 

eredeti távirata.) Mint Szófiából 
a bulgár kormány ma válaszolt 
osztrák és

(A „Torontál“ 
sürgönvzik, Vidéki megrendeléseket az 

arak rendkívülia magyar­
ít német jegyzékre a keleti 

vasút átengedése dolgában. A bulgár kor­
mány a jegyzékre visszautasitóan felel.

Aehrenthal báró közös külügy­
miniszter ma a delegátusoknak 
iratot mutogatott, amelyet a szófiai 
osztrák ügyvivő küldött, 
a bulgár hivatalos körök 
keleti vasúthoz

dacára két pár rendeleténél 

bementve eszközlöm.
363-50 36Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

6 a
egy táv-

Elsőrangú biztosító-intézet főügynöksóge Torontói 
részere fix fizetéssel és egyéb javadalmazások meg­
térítése mellett, magyarul, németül és szerbül beszélő

üzletszerzőt ~—
- Ajánlatok „biztosítási üzletszerző“ jelige 

alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

magyar- 
A távirat szerint 

ragaszkodnak a 
, . akarnak kárpótlást

sem adni érte, készek inkább a háborúra. 
Budapest, okt. 17.

megye
s nem

...... (A „Torontál“
eredeti tavirata.) Mint Szentpétervárról 
surgonyzik, ottani politikai körökben azt 
beszelik, hogy a keleti kérdésben 
hívandó nemzetközi konferencia 
ország ellentállásán
országnak ugyanis az a nézete, hogy a 
konferenciából mindenkinek haszna tesz.

keres.ossze- 
Török- 

meghiusult. Török-

ísit
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- f‘.+08. október 17. TORONT Ab 5

fiKöhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak

o H JAJ! ÉLJEN!
i S ElDLITZ-POR-

eV
gJaC' ‘

■
£sak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Mell A. 

védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-félt Seidlitz-porok tartós gyógyhataga al 
qyonor és aUestbántalmak, gyomorgörcg és 
szél-rekedét, májbántalom, vértolulás, aianv 
zöbb női betegségek ellen e jeles háziszemek 

dig nagyobb

egmakacsabb 
gyomorhév rögzött 
er és a legrülönbö- 

évtizedek óta min.ífts I az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 éa 2 korona. — Próbadoboz 60 fillér.

Fó- és szétküldés! raktár:

elterjedést szerzett 
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak K. 2.— 

i! araisi tások törvényileg fenyittetnek.íkmvi

„ÍIÁDOR“ gyógyszertár $#; - y M)

Egger-mell pasztillája 
csakhamar meggyógyított 1

Megfojt ez &e át-
kosiott köhögés! Budapest, TI., Yáczt-kSrut 17.

csak akkor valódi. “.Sj
,A Moll" feliratú ónozattal van zárva.

Moll-féle sósborszesz nevezetesen mini 
fájdalom csillapító bedörzsölési szer 
köszvény, csuz és meghűlés egyéb követ­
kezményeinél legismertebb népszót. —

Egy ónozott eredeti üveg ára 
2 korona.

Moll A. 
és a 

MüLUS

/S&nnd SalZ

Jm

Kapható: Nagy becskereken : Basch Ernő, Benkovich Mihály, Jakoby Ármin, Kellner József, 
8SC—26.4 Vági Sándor. Bégaszentgyörgy: Szerdahelyi Károly, gyógyszerészeknél. ián

i-\

Dr. (iyenes Viktor 
ügyvédi irodáját

gw
Fószétkfildé#

Moll A. íTögYszerész cs. és iir. nirtan sxáintö által

Bécs. I., Tachlauben 9 szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljeeittetnek

N.CTte«tmte. B!]lir j/j.g ^ #||j|r

583-104.19

Folyékony
I

oomatss.eim
a Ferenc József-(fő)- 1 

téren levő Száviís-féla |f 
: ház II. emeletére M

helyezte ál. |
(Bejárat Árpád-utcáról.)

m
gyógyszet-

taraiban.jó szolgálatokat tesz

flvenne pyermekek és
. vTí?

14833/1—1908. sz Nagykikinda város polgármesterétől.

felnőttek táplálkozásánál Pályázati hirdetmény.
% Nagykikinda város tanácsa a kezelés 

alatt álló „Tésity“-féle alapítványból a buda­
pesti kir. tudományos, vagy műegyetem 
hallgatói javára megállapított 240 korona 
Ösztöndíjra pályázatot nyit.

Folyamodóktól megkivántatik: 
gyarországi állampolgárság, 
vallás és szerb nemzetiség; a gimnázium 
jősikerrel való elvégzésének 
vizsga letételének igazolása.

Ezen, valamint a vagyoni (szegénységi) 
és egészségi bizonyitványnyal szabálysze- 
rüen felszerelt kérvények a polgármesteri 
hivatalnál f. évi oki 28-ik 
nyújtandók.

Megjegyeztetik, hogy a szóban forgó 
ösztöndíjat élvezőkre nézve egyébként az 
állami ösztöndíjasokra vonatkozó szabályok 
kötelezők.

Nagykikinda, 1908. évi október 12.
Dr. Bogdán Zsivko,

polgármester.

Kapható a gyógyszertárak­
ban és droguaiizletekben. .*1

r>

936—1.1 ‘1' ,
mmm

a ma-
ÖSERS éS BAUER kizárólagos motorgyár a gör. kel. hit-

WIEN XX., Dresdneratraase 81—83.

Benzinlokomobüok,
bcnzinmoloroi<, 

szfvőgázmotorol^.
A jelenkor legolcsóbb üzem­
ereje. Üzemköltség óra-ló­
erőként 2—3 fillér. Több 

I í-záz telep özemben. Kedvező 
fizetési feltételek.

Árjegyzékkel és költségvetéssel 
díjmentesen szolgálunk.

® ® • • BUDAPEST, VI., Podmanlozky-utoa 18. és érettségi

, ü -8

; m m,- .»

:■ ;V-P --V- 1»,

EL SŐSENDÜ SZOLID GYÁRTMÁNY.

m
napjáig be->

Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk gépeket
-f- ®sz, János és Társai Szászvesszőa 8 HP. cséplő szerelvény 

Magocsi János és Fiai Monor (tanyák) 6 HP.
Papp János Ihárosberénv . — ” *
Nsgy J. Pál, Boglár . 
rfj.Páli István, Orda (Boglár mellett;

Takaca Imre malomtulajdonos, Pásztó 76 HP. s- - ógáztelep 
Stenger Vilmos , Nagy top o'ovecz 50 HP.
Rosmann Samu „ Mocs (Kolozsm.) 40 tP.
He rezeg József „ Magyarbánhegyea 30 ti P.

és még számos nagy uradalomba

. s HP. 
6 HP. 
4 HP 83—51-39

935—1,1
4501/1908- sz. Bánlaki főszoigabiróságtól.

PÁLYÁZAT /A lemondás folytán megüresedett zichy 
falvai községi segédjegyzöi állásra pályáza­
tot hirdetek és felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883 : 
F t.-cikk, illetve az 
eiöiri képesítésüket igazoló és esetleg egyéb 
okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
F évi november 10-ig annál is 
nYlIj-sák, mert a később érkezetteket figye­
lembe

ff f%.r-

M#¥
1900 : XX. t-cikkben Bűneit ezenwedien Qmw

9

f\
A

inkább be-
gyógymőd általha a WEIDHAAS-féle

venni nem fogom.
Ezen állás javadalmazása évi 1000 

^oiona fizetés. A választás határnapját ké- 
'übb fogom kitűzni.

Eánlak, 1908. évi október hó 14.
Dr. Örményi,

főbíró.

fj

mnmumri
TÖBOBÄI,
TÖOÍeiÉEZÉB$
GV0M9RBAJÄT

sz fi
ii

288 - 6.2
936—2.2 megszüntoíheti ?

Ez a gyógymód ezreknek szerzett enyhülést és végül teljes gyógyulást, 
kik állapotuk javulásában már nem bíztak és kiket az orvosok feladtak; 
ugyanaz a gyógymód ez, melylyel Patai Mór ur Budapesten, Nyírfáivy Piroska 
urhölgy Budapesten, Fekete Zsigniond ur Budapesten, Szkalicza József ur Kis- 
Mácsédon, Erasmus Borbála urhülgy Grabáeson stb. sok évi szenvedésüktől 
megszabadultak.

Titkos szerekhez semmi köze, sőt ellenkezőleg, a hogy ma mutatják be 
a betegnek, a természetes gyógymód terén elsőrangú tekintélyek tanulmányának 
és azoknak a tapasztalatoknak eredménye, melyeket sok évi gyakorlat alatt

m ™|FZt

PT
, . — ^ edJegy; „Horgonyt6 ___

|1 j A Liniment. Gapsiei comp., 
" a Horgony-Pain-Expeller

I
12 B

I tSbto misei 50,ÖS0 betegen,i«si . ... pótléka
3 tfl 2W bÍ,Z,on>:ult háziszer, mely már 

bizonyult Lxf ^ ^jdalomesíllapító szemek
‘ ^oszveijynel, osuznál és meghülé-
íl SekLriei' ^dörzsölésképpen használva.

figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak

gyógyszertirta, taphato^lSaSg:
Torok József gyógyszerésznél, Budapest

Dl Riclitr gyógyszertára az „Arany orosziántioz'í
__^J*rágában, Elisabethstrasse 5 
mm y Mindennapi szétküldés. I

■ kik hasonló bajokban szenvedtek, gyTűjtöttünk.
Különösen kiemelendő az, hogy ámbár ez a gyógymód sokkal hatásosabb, 

mint bármiféle más kezelés, mégis rendkívül olcsó, úgy hogy, amiről a betegek 
jelentéseibe való betekintés utján bárki is meggyőződhetik, minden rendű és 
rangú egyének használhatják,

Kérje levelezőlapon a »Spiro spero” (Mig lélegzel, remélj) füzetet, meg­
tudhat belőle mindent és láthat benne számtalan hála- és elismerő-nyilatkozatot. 
Azonnal megküldi

í

■
I

;

? 55

íl

I! teljesen ingyen *^|I
:S6

a „SPIRO SPERO“ gyógyintézet
DRESDEN - NIEDERLÖSSNITZ, Schulstrasse. 120g — 1
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Ä me1i-revrelien e eim kenyszeritettek, egyik meglepetést 
gfl szu J* ™int emlékezetes, nemrégibe felhívás jelent - 
H melY vállalatom ellen fordult és m Ív várniI vni«mo«, 
Bű arra

• A-.ti-
a másik után 

meg a sajtóban,
hogy senkitől sem fogadok el leckét arról, hogy mit tegvek és mit na 
es mitsem törődöm azzal, hogy mit szólnak versenytársaim ahhoz 
amit teszek. Hogy tehát ellenfeleim lássák, kivel van dolguk. e»xv- 

| ore iat ^éten át, esetleg ha jónak fogom tartani, továbbra is szállítok '*■
sztszövetkezet szerepei tf miráa' fehl™1 aíáiró^^ekuá etS7^032' 

karra, mely ez otromba támadás ' 61 a
kénytelen védekezni e

nagy |
miat. engem ért, erélyesen voltam Ingyen egy nagy képei

mindenkinek, aki e célból beküldi nekem fényképét. Ez a kis fénv- 
: keP utan készült nagyított kép 38 cm. széles és 48 cm ma<ms te hó 

életnagyság,,. Minden félreértés elkerülése védett ható w 
|| tan kijelentem hogy nem szállítok úgynevezett íenvkep-nagvitasokc 

: mi t a milyeneket fényképészek közönségesen készíteni és fomiiomb' 
oz i szoktak, hanem a.képeket kartonmentesen, villamossá" sem' 

segevel pozitív retousehe nélkül állítjuk elő • imynevezett' ° Soho 
prmts . Aki tehát képet szeretne önmagáról va^ySől va^1k 
érdeklődik csupán az iránt hocv v^iinn i ;.\ vagy ak
az bízvást küldje be nekem a fenvl-éne Y*C a fentl ajanlai.
lésével lony képét, pontos címének megjelö-

felháborító merénylet
ellen. Így került ez ügy a bíróság elé. Itt azonban általános mentene 
tesre Kijelentette a szövetkezet elnöke. Iiogv ő semmiféle olyan fel 
..twis. közzé nem tett es így hamisítás történt. Kiderült lehajt I, 
ellenfeleim közt olyanok is vannak, kik nem merészelnek velem'szem
ben nyíltan es becsületesen föllépni, hanem inkább orvul tornádnak 
ram es nem riadnak vissza umiaanak

ravasz hamisítástól,
oly eszközökéi elvén tehát küzdelmükben, melyeknek igazi névvel
való nletese, nyugodtan bizhatom igazságosan érző emberre Nem
felek azonnan a becsületes versenytől sem, bármily hatalmas is
legyen. Éppen ezert nyilvánosan kijelentem, hogv azonnal lefizetek 
az itteni szegenv-penztárnál lenzeteic

i

nem kell
küldeni. Kisérő-levél nem c7nircArrQC,
Kezeskedem érte, hogy hibátlamü f- tn-- SUpan a c,m és a JénYkéP. 
kívánja, hogy saját ^sebemhői rK d°m VISSZR a kei,eL 4 kl 
megküldésénél, vitamint lílzesse™ a PortódiJaí nagyított kép 
képhez 60 fillért bél^ekben^^ Vlsszakmldesenei^ az hozzátehet a 
föltétlenül szükséges' A naovünt/ í - T 1 n k,jelente h ho8Y nem 
kapja meg akkor fs ha nSy t iU-^e-Pe epoi poniosan s bérmentve 1
ként sen/köteles senkt t S*0116 me£ a szállítási dijat. Egvéb- 
mert a képet valóbaíel°bb’ sem/tóbb bárminemű fizetésre, _ 
bátor volnék az akik tőlo senT !n&Yen adam- Az egyedüli, amit kérni fi
met alkalomadtán ismerőseTknekPajántanf és nékií“^ S2ÍVeSek •***"

3000 koronát készpénzben,
ha Ausztriában vagy Magyarországon vagy Németországban találkoznék 
valaki, a ki nagyított arcképekért éppen annyi önkényt küldött kö- 
szono es elismerő levelet mutathat elő, mint én. A ki elfogadja ez 
ajánlatot, annak a lefolyt évből szabadon választott, de egymásra 
kővetkező ot napról való leveleket kell elömutatnm másolatban 
Ugyanezt fogom en is tenni. Fölszólítom tehát a felsorolt államok:
velemTriltd<ésS°k enykepeszt és müintézetet, hogy keljenek

őszintém megmondani
íalgakimmfgL0“agtós 'tlf™' áPPensé®e‘ nem ^ánom tehát, hogy

Äoaj4nlat érr ÄÄ tÄ kÄ
tulajdonosai, vi

becsületes harcra,
hadd lássa a közönség, hogy az ellenem intézett sok támadást 
an a5 uzlep lrigyseg okozta. Kijelentem továbbá a velem
h"fäaek:.,h^yeszei? ^ába? sincs az, hogy áraimat a közönség 

emeljem. Éppen ellenkezőleg: most fogom csak mutatnf

MrnTlíro versenytarsaimnak!ü™ RER1 IillaE Fényképészeti Müíntézete Bécs.
.....  —t-------Tflllilliwm"--------Fouzlctcl< : Oezda, Be|lin.

pusz- 
versenyző

I 1 m■ Wkzottaik és meg izottaik 
csalás miatt az eljárást.

i
iU *

&

NromatoU PleitzTFÓTptiltod^í ‘.-V,
Nagybeeskareken.
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Kiskomíós, 1908. szeptember hó 20-án.

A kiskomiósi feloszlott tejszövet kezet felszámolói:

szöv. elnök. Johann Römer s. k. Nothof János s. k

Hogy a fenti zárszámadást felülvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Kiskomíós, 1908. évi október hó 11-én

Á kiskomiósi tejszövetkezet felügyelő-bizottsága:

Schneider Tamás s. k.

Krämer Jakab s. k.
Fritz Péter s. k. Wien Peter s. k., szov jegvző

ezennel igazoljuk.'339 -1.1

Wolf Georg s. k.
Nikolaus Fraunhofíer s. k.

1907 évi pénztári maradvány 
Az eladott épületért 
Kamat fejében 
Az eladott felszerelésért 
Kamat hátralék .
Sovány tejért befolyt 
Hujjontól sovány tejért . 
Schneider T. „
Hahn M. ’
Jutalék fejében .

Összesen
Elleniévé a kiadás 
Maradvány

N
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TÁRGYSOROZAT:

1. A kiskomiósi feloszlott tej szövetkezet felszámoló-bizottsága által összeállított zárszámadásnak tárgyalása és felül víz
2. Indítványok '
Kelt Kiskomlóson, 1908. évi október hó 10-én.

Nyálasa

A kiskomiósi tejszövetkezet felszámoló bizottsága

Krämer Jakab, elnök.
nevében

BEVÉTEL. 4 kiskomiósi feosz'ott tejszövetkezet felszámolóinak 1808 évi számadási zárlata.
kíaüa.s

tejszö vetkezeti közgyűléshez #

2v£ e g" h. I v ó

a folyó 1908. évi október hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Kiskomlóson az iskolaépületben tartandó
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